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 نمونه سؤالات 
 ریاضی و تجربی  :رشته فیزیک یازدهم  درس:

 سطحی بار چگالی  –احتلاف پتانسیل الکتریکی  موضوع:  هفتم  شماره جلسه: 

 ردیف 
 سوالات

 )سوالات چهارگزینه ایی انتهای برگه از کنکورهای سنوات قبل گرفته شده(  
 بارم

1 

.  است 12V آنها نیب لیپتانس اختلاف  و  اند  واقع   هم از cm  2ی  فاصله  به  اندازه  هم و  ی مواز  یرسانا ی  صفحه دو

𝑞  بار با  ذره کی = −2𝜇𝐶 شودی م جا  جابه ی منف ی  صفحه  تا مثبت ی  صفحه  از . 

 کند؟یم  رییتغ چگونه  و  چقدر ذره یکیالکتر  لیپتانس یانرژ  (الف

 .د ی کن حساب را  صفحه دو نیب ی کیالکتر دانیم  ی  اندازه (ب

2 

2 

𝐴  ر یمس کنواخت،ی ی کیالکتر دان یدر م ، یمنف یکیبار الکتر  ک یمطابق شکل،  → 𝐵 → 𝐶   یرا با سرعت ثابت، م  

کنید پر   (کاهش، ثابت ش،ی افزا) یها را با کلمه  ر یجدول ز یخال یها خانه .د یمایپ  

 

ریمس  
لیپتانس  

یکیالکتر  V 

ل یپتانس ی انرژ  

یکیالکتر  U 

دان یم  

یکیالکتر  E 

𝐴 → 𝐵    

𝐵 → 𝐶    
 

1 

 0.25 .ابد ی یم ............. آن ی کیالکتر لیپتانس کند  حرکت یکیالکتر دان یم جهت در  ی پروتون اگر 3

 0.25 . است.............  شده انجام کار  ی کیالکتر دانیم  خطوط  بر  عمود  جهت در حرکت با 4

5 

 .شود یم جابجا B تا A نقطه از ی کیالکتر دانیم در  ی الکترون ری ز شکل در

  است؟ شتر یب نقطه  کدام  در  ی کیالکتر دان یم (1

 ؟ یمنف ای ت بمث ریمس  نیا در  شده  انجام کار  (2

 کند؟  ی م ر ییتغ چگونه  ییجابجا نی ا در  لیپتانس یانرژ  رییتغ (3

0.75 

6 

 .است ولت  12  یباتر  ک ی یمنف و  مثبت  یها انهیپا ن یب لیپتانس اختلاف

 . د یکن حساب را  مثبت انهیپا لیپتانس باشد  ولت   -4  ی منف  انهیپا لیپتانس اگر  الف(

 .است ژول  چند  شده انجام  کار  میکن جابجا  یمنف انه یپا تا مثبت  انهیپا از را  یکروکولنیم 2 بار اگر  (ب

1.5 

 0.25 .ابد ی یم .........   آن  یکیالکتر لیپتانس  یانرژ   کند   حرکت یکیالکتر دان یم جهت در ی منف  بار اگر 7

8 

 :د یکن ی م مشاهده  q1 , q2 باردار  ی  ذره   دو اطراف  را یک یالکتر دانیم  مقابل  شکل در

 .د یکن  مشخص  را q1 , q2 بار  نوع الف(

  .د یکن  سهیمقا  را q1 , q2 بار اندازه (ب

 .د یکن سهیمقا A , B نقاط در  یکیالکتر لیپتانس ج(

1 

9 
باشد،   B دو برابر شعاع کره A داده شده است، اگر شعاع کره  ی کیبار الکتر یبه مقدار مساو B و  A یبه دو کره فلز

 است؟  B یره بار ک یسطح  یبرابر چگال چند  A ی  بار کره یسطح یچگال
1 
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10 

 : در هر نقطه عبارت است از یکیالکتر لیپتانس

 ی متر 1از هر جسم تا ارتفاع   لوگرم یک  1 یی جابجا یلازم برا ی ( انرژ1 

  وارد بر واحد بار مثبت در آن نقطه  یروین (2

 متر  1کولن بار در فاصله   1  ییجابجا ی کار لازم برا(3

  به آن نقطه لیانتقال واحد بار مثبت از مبدأ پتانس یکار لازم برا  (4

1 

11 

 باردار نادرست است؟ یرسانا کی  ی  درباره   ریز ی  گزاره   کدام 

 شود  ی پخش م ی ( بار در سطح خارج1 

 بر سطح آن عمود است  ی کیالکتر دان یبردار م (2

 است  شتریب ز یدر نقاط نوک ت لیپتانس (3

 درون آن صفر است   یکیالکتر دانیم(4

0.25 

12 

  دانیشدت م  ،یکی. در حالت تعادل الکترواستاتمیده  یقرار م کنواختی یکیالکتر دانی رسانا را داخل م  یه  کر  کی

 ...... در داخل کره یکیالکتر

 صفر است (1

 کره است  رون یب یدر فضا  یک یالکتر دان یتر از م  شیب (2

 کره برابر است رون یب یدر فضا  ی کیالکتر دان یبا م (3

 کره است رون یب یدر فضا یکیالکتر دان یتر از م ف یضع ی کم (4

0.25 

13 

𝐸ی  بزرگ به  کنواختی ی کیالکتر دانیم  کی  در  = 105 𝑁

𝐶
𝑞ی  ک یالکتر بار  ،  = −5𝜇𝐶 خطوط  راستای  در  

𝑊  ذره   بر وارد   یکیالکتر دانی م روی ی ن کار و  شده  جا جابه ۀ نقط  B به A ۀنقط  از دان،یم = +10𝑚𝑗 در . است  

  باشد؟ی م  سو کدام  به  بار حرکت جهت و  کرده  رییتغ  ژول  یلیم  چند  ذره ی کیالکتر لیپتانس انرژی  ، ییجا جابه نیا

 .( د یکن فنظر   صر اصطکاک روهای ین  و  وزن  راتیتأث  از)

 دانیم جهت درخلاف، 10− (4 دان یم  جهت  در،  10− (3 دان یم خلاف جهت  در، 10 (2 دان یم جهت در، 10 (1
 

0.5 

14 

  ی سطح یچگال نسبت . میده  ی م ی کیالکتر بار  یمساو مقدار دو   متر، یسانت 10 و  4 یقطرها به  رسانا ی  کره دو   به

 است؟  کدام کوچکتر ی  کره   در  بار ی سطح یچگال به  بزرگتر ی  کره   در بار

1) 𝟐

𝟏𝟐𝟓
 2) 𝟐

𝟓
 3) 𝟒

𝟐𝟓
 4) 𝟏

𝟓
 

 

1 

15 

  در  بارها شکل مطابق  تا می کن  یم  کی نزد دارد   قرار  یقی عا هیپا ی رو که رسانا جسم ک ی به را ی منف بار با  یا له یم

 است؟ حیصح  رابطه   کدام م، یامبن𝑽𝑩 و 𝑽𝑨 𝑽𝑪 و    را جسم از  قسمت سه  لیپتانس اگر. شوند  جا جابه  مزبور جسم ی رو

 
1) 𝑽𝑨+ 𝑽𝑪 = 𝑽𝑩 2) 𝑽𝑨 < 𝑽𝑩 < 𝑽𝑪 3) 𝑽𝑨 = 𝑽𝑩 = 𝑽𝑪 4) 𝑽𝑨 > 𝑽𝑩 > 𝑽𝑪 
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